

UNA ELECCION ACERTADA

La presidencia del Congreso

Confirmando las informaciones previas, nuestro corresponsal de Madrid nos comunica que el Congreso eligió presidente, en su sesión de ayer tarde, al ilustre exministro donde de Bugallán, con una brillantísima votación en la cual tomaron parte muy considerable las minorías.

La elección para este cargo, el más alto y halagüeño para un parlamentario de toda la vida como el conde de Bugallán, que ha hecho una labor tan intensa y fecunda en el Congreso, no puede ser más acertada. El ilustre político gallego será, seguramente, un presidente inmejorable, ya que su inteligencia, su experiencia, su sagacidad y su tacto extraordinarios le garantizan ese sereno aplomo y esa rápida percepción de la realidad y de sus posibles derivaciones que, con el don de inspirar cordial respeto, las cualidades supremas en el árbitro de los debates de una asamblea deliberante.

El Congreso español es una Cámara donde, pese a lamentables momentos de apasionada discusión, se guardan los prestigios y las consideraciones más severamente que en la mayor parte de sus congéneres de otros países. Pero ello no impide, antes más bien justifica, que la dirección de sus debates sea de una extremada dificultad. Por lo mismo que el valor de los ataques y la apreciación de los conceptos son, dentro de aquel salón, una cuestión esencialmente interpretativa en la que ha de aplicarse algo así como la tabla de corrección de un aparato de precisión. La labor del presidente es más árdua y delicada, si ha de seguir y hasta en muchos casos de prevenir todos los matices de cuanto se dice y se hace en la Cámara, donde ya no lo que se habla, sino también lo que se calla tiene un cierto significado convencional y variado.

Para esta tarea, toda de rapidez y de inteligencia, de observación y de flexibilidad, tiene el conde Bugallán dotes realmente extraordinarias. Unase a ellas la experiencia y la autoridad personal del parlamentario de primera fila que siempre actuó seria y devotamente, sin gastarse en minucias, choques por motivos menudados, y se comprenderá hasta qué punto el ilustre político gallego es el hombre apropiado para ese cargo.

Para nadie es un secreto que una gran parte de los parlamentarios conservadores deseaba ver al frente del partido a nuestro paisano, a quien ya la Corona había encargado de la jefatura del Gobierno en los momentos de tribulación que siguieron al asesinato de D. Eduardo Dato. Pero Bugallán, en quien en más de un aspecto parece haber encarnado el espíritu libre de ambiciones de su grande amigo el malogrado Besada, hizo cuanto es posible para recluir la jefatura para alejarse de todo mandato, para allanar por su mano el camino del nuevo presidente del Consejo hasta la suprema consagración que lleva consigo ese cargo.

Nada más lógico, pues, que el hecho de que su elevación al sitial de la presidencia del Congreso haya sido una verdadera aclamación unánime, en la cual cristalizaron, no sólo el prestigio y la autoridad de la persona elegida, sino la simpatía que la extrema derecha corrección de su conducta política inspira a propios y extraños.

Celebramos el triunfo de una personalidad gallega tan preminente y unimos nuestra felicitación a todas las que en estos momentos recibirá el conde de Bugallán.

De Portugal

(POR TELEFONO)

Reorganización de la guardia republicana

TUY 15 (24 h.). Comunican de Lisboa que «O Diário do Governo» publica el decreto reorganizando la guardia republicana.

Se reducen los efectivos y se suprimen las secciones de ametralladoras y artillería. El efectivo de la guardia será de 325 oficiales, 733 sargentos, cabos y soldados y 1.147 caballos de tiro y silla.

En Lisboa quedan cinco escuadrones de caballería con 730 hombres y dos batallones de infantería con una sección de ametralladoras. En total, 1.586 hombres.

En Oporto habrá un escuadrón de caballería y cuatro compañías de infantería.

Los batallones mixtos distribuirán en distintos puntos del país.

Se prohibe a los oficiales, sargentos y soldados de la guardia republicana, pertenecer a centros de carácter político o religioso.

El capelo para monseñor Locatelli.—La República y la Iglesia

Dase como seguro que la imposición del capelo cardenalicio a monseñor Locatelli, se verificará en Lisboa, viniendo delegados de la Santa Sede para asistir a la ceremonia.

Asegúrese que será el presidente de la república quien le impondrá el capelo.

Con tal motivo asistirá el jefe del Estado a todos los actos religiosos que se celebren.

Considérase esto como un acontecimiento beneficioso para el régimen, pues se congraciara la República con la Iglesia, resultando de este hecho una mayor unión de la familia portuguesa.

Un crédito de tres millones de libras «O Século» dice que Inglaterra concedió a Portugal un crédito de tres millones de libras para la compra de mercancías, amortizable en cinco años.

Constituirá la garantía de la operación los billetes del Tesoro portugués.

Será intermediario el Banco nacional de Ultramar.

Cunha Leal a Paris En el expreso de hoy salió de Lisboa para París el exjefe del Gobierno Sr. Cunha Leal. Despidiósele muchos amigos.

Su viaje produjo sorpresa, ignorándose sus causas que lo motivan.

CONCESION DE CRUCES

El Gobierno español concedió la cruz del Mérito naval al comandante Alvarado de Castro y la de primera clase al teniente coronel Albarco Leite y al capitán Olimpio de Melo, por los servicios que prestaron al acorazado «Alfonso XIII» durante el viaje en Lisboa con motivo del homenaje al soldado portugués desconocido.

LAS DAMAS DE LA CRUZ ROJA

Enteradas las señoras y señoritas que forman la institución provincial de la Cruz Roja, de que una de las cosas de que más precisan los soldados que salieron de la Coruña, para África es de un servicio de camionetas automotrices para la conducción de albiges, trata de atender a esta necesidad, para lo cual desde el mes de Febrero último está en tránsitos con la casa Ford con objeto de enviar un número de estos vehículos que aún no está determinado.

Ayer concurrieron a Capitanía general caloreros soldados inútiles y convalecientes, precedentes de Marruecos, que van licenciados para sus casas y a todos ellos, a algunos de los cuales ya se les habían facilitado ropas, se les repartieron abundantes y suculentas meriendas para el viaje.

El sábado, probablemente, se celebrará en el salón de actos del Instituto la ceremonia de la imposición del brazal por la presidencia de la institución, a las damas enfermeras, abriendo a la vez el curso para las matriculadas ulteriores.

Se revisará este acto, como se hace en todas partes, de gran solemnidad y a él asistirán las asociadas y sus familias y las autoridades, las cuales serán invitadas con tal objeto.

Las señoras y señoritas a quienes se impondrá el brazal, son las siguientes: Señoritas de López Morilla y González Alegre (Bagueira), doña Angeles Méndez Brandon de Baquero, Pilar Argudin Solís, doña María Carnerero de Hervada, Magdalena García Baquero, María del Carmen Corredoira, doña Isabel Rodero de Zaragoza, doña Julia Martínez Tenreiro de Aler, Adelaida Pérez Sierra y Carolina Verdejo.

Las matriculadas para el curso que habrá de abrirse, son: Señoritas Marija Castillo, Antucha Mofino, Josefina Caramés, Coloma Alcántara, Isabel y Clarisa Amarelle, Pilar Fontenla, Cristina Poi, Sofia Amigo, María Valiño y Esperanza Brillas.

CONMEMORACION NACIONAL

Para el monumento de Monte Armit

Ramiro Fernández Díez, Dolores de Peña de F. Díez, Lolita, Beatriz y Celeda F. Díez de Peña, M. e. L. S. F., E. S. F. y E. Z. S., Eugenio Díaz del Castillo, Rosa Española, Aurelia Español, María Ayuso y Brigida Ayuso.

Total, 14, que con 306 a que ascendía la lista de ayer suman 320 donantes.

La recaudación de las cantidades destinadas a esta suscripción en las restantes poblaciones gallegas está encomendada a las señoras siguientes:

En Lugo, señora viuda de Quiroga; en Pontevedra, señora de Riestra (D. Raimundo), en Cienra, condesa del Valle de Oselle; Vigo marquesa de Casas Novas; Santiago, señora de Gutiérrez de la Peña.

DEL FERROL

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Marzo, 15.

Torpederos ingleses

A fines del mes actual llegará a este puerto una escuadrilla de nueve torpederos de la marina británica.

Solemnidades religiosas

Con extraordinaria concurrencia de fieles dieron comienzo en la iglesia de San Julián las conferencias a cargo de los redentoristas del Perpetuo Socorro de Madrid, Reverendos Padres Manuel Llanero, Ramón Sarabia y Braulio Gómez.

Esta solemnidad religiosa fué anunciada por las campanas de todos los templos.

El tranvía de Juvia a Ferrol

Confíase en que muy pronto quedarán cubiertas las acciones del capital preciso para la construcción del deseado tranvía de Juvia a Ferrol.

Los iniciadores de este proyecto, trabajan con gran entusiasmo para que pronto sea una realidad.

Festival benéfico

Tal interés despertó en el público la fiesta que hoy celebrará en el teatro el Patronato femenino, que se agotaron todas las localidades.

Probablemente se repetirá el sábado 18 del actual.

En la representación de la zarzuela «El cabo primero» cantarán el coro de charras las lindas señoritas Carmelina Arévalo, Lucha Pérez Lago, Socorro Martín, Amalia y María del Carmen Vázquez, Nucha Novo, Chería Peña, Luisa y Mercedes Romero, María del Carmen Couceiro, Miluca Arnosca y Loía América Teodoro.

El hidroavión «C. Pand» Parece que el hidroavión portugués «C. Pand» será desarmado en este arsenal, prescindiéndose de repararle las averías en vista de su gran importancia.

Actualmente se le están desmontando sus motores.

Noticias varias Debutó en el teatro «Jofre» el notable artista denominado «El rey de la evasión», Sixto Clement.

Salió para Cartagena el capitán de fragata D. Antonio Trullenque.

El vapor «María», que había entrado aquí de arribada, salió para Villagarcía.

Marcharon a Barcelona, destinados al crucero «Rio de la Plata», los maestros de marinería Ramón Díaz y Gabriel Caridad.

CRONICA JUDICIAL

El crimen de Teijeiro

Había empezado ayer con la constitución del Tribunal la vista de la causa del Juzgado de Arzúa por asesinato del presidente de la sociedad agraria de Teijeiro, Benito Vázquez Rodríguez, persona que en aquella comarca gozaba de muchas simpatías, como lo demuestra el hecho de que al juicio asistían muchos vecinos de dicho pueblo; pero hubo de suspenderse a petición del fiscal Sr. Urdagario, cuando estaba declarando el procesado Domingo Sánchez Novo, por no haber llegado las dos escopetas que figuraban como piezas de convicción, las que fueron reclamadas urgentemente por telegrama. A pesar de ello no se recibieron, por lo cual continuó ayer la vista, prescindiéndose de traerlas a la mesa del secretario.

La Sala se llena de público y sigue el interrogatorio de los procesados.

Manuel López se confiesa autor del crimen y dice que tuvo que matar a Benito Vázquez para defenderse de él. Los demás niegan su intervención en el hecho de autos incurriendo en algunas contradicciones y afirmando que si en el Juzgado declararon lo contrario lo hicieron obligados por la guardia civil y firmaron sin saber lo que firmaban.

Hacemos gracia a nuestros lectores del relato que del suceso hace el fiscal porque es suponiendo enterados de él, toda vez está muy reciente la rescia de la primera vista de la causa.

La prueba testifical es toda de referencia. Ninguno de los testigos que comparecieron presenció el hecho, limitándose todos a decir que sabían que los procesados habían sido los autores del crimen porque así lo decía en la comarca.

Y leída la prueba documental se suspendió el juicio hasta las diez de la mañana de hoy, hora en que se reanuda con el informe del acusador público.

En la sesión de la mañana el público se mostró hostil a los procesados, y uno de los defensores, el Sr. Casás, protestó contra esta intromisión en los detalles del proceso y rogó al presidente que tomase medidas para evitarlo.

Entonces el Sr. Rancoa, después de consultar con sus compañeros de la Sección de Derecho acordó celebrar el juicio a puertas cerradas, haciendo despejar la sala. La medida alcanzó a los letrados que asistían a la vista y a los periodistas; pero sin duda se dió luego cuenta la presidencia de que el caso no era de los que la ley autoriza a la Sala para adoptar tal resolución y la vista fué pública en la sesión de la tarde.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE AYER

Bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de 15 concejales, celebró ayer sesión la Corporación municipal.

Después de aprobada el acta de la anterior desechóse una instancia de D. Eduardo Reguera Urrutia, relacionada con la urbanización del Campo de Marte.

DESAGRADABLE INCIDENTE

Al darse cuenta de una instancia de don Agustín Rodríguez Villaverde, solicitando la venta de un solar situado en Piedrafurada, legado al Municipio por D. Antonio N. Pereira y familia, surgió un violento incidente entre los Sres. Suárez Ferrín y Pazos, llegando a las manos ambos conteales y resultando el segundo con algunas lesiones de poca importancia en la cara.

Varios concejales intervinieron para separar a los contendientes, suspendiéndose la sesión por unos minutos.

CONTINUA LA SESION

Reanudada la sesión acordóse dejar sobre la mesa por ocho días la petición del señor Rodríguez Villaverde.

También quedó aplazado, para resolver en la próxima reunión del Concejo, un informe del inspector municipal de Sanidad acerca del resultado del análisis de las aguas de que se surte la población.

EL IMPUESTO DE ESPECTACULOS

Dióse lectura de una proposición de la comisión de Hacienda para sacar a subasta la cobranza del arbitrio municipal sobre espectáculos públicos.

El tipo que se fija para dicha subasta es el de 70.000 pesetas anuales, entendiéndose que quedan excluidas de tributación por este arriendo las corridas de toros.

El Sr. Pazos formuló una enmienda en el sentido de que en el tipo mencionado se incluyesen los festivales taurinos; pero esta petición fué desechada por unanimidad.

VIARIOS ASUNTOS

Sin debate, se adoptaron después los siguientes acuerdos:

Aprobar el extracto de los tomados por el Ayuntamiento en el mes de Febrero último y varias instancias de suscriptores al empréstito.

Autorizar a D. José Caramés para construir una casa en el lugar del Monjío, a don Manuel Vázquez Vela para hacer obras en la casa número 9 de la calle de Herreiras y a D. Luis Cornide para construir seis chalets en Peruleiro.

Dejar sobre la mesa una instancia del Padre superior de los religiosos capuchinos, pidiendo línea y rasante para cerrar unos terrenos en la calle de José Cornide.

Encomendar al arquitecto municipal que formule un presupuesto sobre las expropiaciones y obras de explanación necesarias para apertura de una calle en Peruleiro, en relación con los chalets que allí van a edificarse.

Y aprobar varias cuentas.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El Sr. Pazos interesó que se aumente el alumbrado del Campo de Marte.

El Sr. Lago Lodos pidió, en nombre de la Asociación general de ganaderos, que se conceda una subvención para costear los gastos de traslado a Madrid de las reses que se presenten para el concurso nacional de ganados.

El Sr. Peña Novo rogó que se obligue a los propietarios de casas a blanquearlas y pintarlas y que sean derribadas algunas que se hallan en estado de ruina.

Ofreció el alcalde atender los ruegos y seguidamente se levantó la sesión.

LA PESTE PNEUMONICA

(POR TELEFONO)

Medidas para evitar su propagación en España

Túy 15 (23 h.) Esta mañana llegaron el director de la estación sanitaria de Vigo D. Angel Uruñuela y el inspector provincial de Sanidad D. Ramon Fernández Cid, comisionados por el Gobierno para inspeccionar los servicios sanitarios de la frontera y adoptar las medidas que estimen precisas para evitar la propagación de la peste pneumónica, enfermedad de la cual se han dado varios casos en Lisboa.

Momentos después de la llegada de dichos señores, reunióse la Junta local de Sanidad, convocada por el alcalde.

Después de oídos los informes de las autoridades locales, convinose unánimemente en que no había motivo para la alarma que se había producido, pues las noticias que se reciben de las autoridades sanitarias de Portugal son satisfactorias.

Además sábese que en Lisboa se han adoptado acertadísimas medidas para combatir la epidemia.

Los enfermos sospechosos fueron aislados. En vista de estos informes estimó innecesario la Junta establecer el cordón sanitario en la frontera.

Establecerse un servicio de observación para los viajeros que proceden de Portugal, aislando en los pabellones de la estación sanitaria a aquellos que sean sospechosos.

Los Sres. Uruñuela y Fernández Cid inspeccionaron los pabellones de desinfección, las estufas y los locales de aislamiento, quedando satisfechos del buen estado en que se hallan y felicitando al inspector médico de esta frontera Sr. Gil Ruibal.

El Sr. Uruñuela celebró después una conferencia telefónica con el inspector general de Sanidad exterior, informándole de cuanto se había hecho.

El inspector general aprobó todas las medidas adoptadas.

Dijo también que las noticias oficiales que le trasmittió el delegado español de Sanidad que se encuentra en Lisboa, eran satisfactorias, por lo cual estimaba que no era preciso extremar las medidas sanitarias en Túy.

El precio de la carne

En virtud de gestiones hechas por la Alameda cerca del tabajero D. Modesto Marín, establecido en la calle de San Andrés, número 214, vendiéndose desde hoy la carne a los siguientes precios: puerca sin hueso, 4.50; soldado, lomo y costillitas, 3.20; y aguja, falda y pechuga, 1.80.

Estos precios suponen, a excepción de la puerca sin hueso, una rebaja de 20 céntimos en kilo.

El Concurso Nacional de Ganados

El Comité organizador de los trabajos de propaganda del gran concurso nacional de ganados que ha de celebrarse en Madrid del 14 al 21 de Mayo próximo ha publicado un manifiesto circular dirigido a los agricultores, sacerdotes, dicatlos agrícolas, veterinarios, sacerdotes, maestros y cuantos tengan relación directa con dueños de reses, ganaderos y con las industrias que afectan a la agricultura y la ganadería, rogándoles que pongan todo su empeño en contribuir al esplendor del concurso, alentando a unos y otros y dando a la Comisión datos de los nombres y valientes de dichos dueños y las notas más salientes de sus ganados o industrias para poder entablar correspondencia con ellos.

El documento, redactado en términos muy levantados y entusiastas, está suscrito por el presidente D. Ramón Vilas y el secretario don Vicente F. Torres y hace resaltar la importancia enorme que para los ganaderos de la provincia tiene el enviar ahora una brillante colección, aunque no sea numerosa, pues no sólo se pueden lograr premios de 400 y 500 pesetas, sino ganar un lugar preeminente dentro de la industria nacional.

VIAJEROS

Salió para París doña Dolores Ferrás diez vueltas de Gómez.

Para Melilla, el capitán de Intendencia don Rafael Pardo de Andrade.

Están en la Coruña los diputados provinciales D. Manuel Vázquez Enriquez y D. Alfonso Rial.

LOS LEGIONARIOS

Solicitando trabajo Tres Legionarios extranjeros, Rafael Rey Diosdado, Pablo Bultrón Arza y Manuel Luengo Delgado, argentino, boliviano y portorriqueño, respectivamente, nos visitaron anoche para decirnos que han servido siete meses en el Tercio y que por enfermedad fueron declarados inútiles para seguir luchando en África.

Desde allí se les están haciendo pases para la Coruña y aquí están fallos de recursos y sin medios para poder embarcar para sus respectivos países. La Cruz Roja les socorrió, comen bajo de la Casa Ayuntamiento.

Como para el trabajo están aptos no piden sino que se les facilite colocación como obreros manuales, bien en calidad de peones o en cualquier labor en que pueda ocuparse.

Nosotros transmitimos su deseo a los maestros de obras y demás patronos por si pueden atenderlo, caso en el cual les rogamos que se sirvan comunicárnoslo para ponerlo en conocimiento de los interesados.

pidiendo madrina Otros legionarios, Manuel Silva y Manuel Alvedro, nos escriben desde Ceuta diciéndonos que sienten amor profundo por la Coruña, su ciudad natal, y viva simpatía por las coruñesas y que desearían tener una madrina de guerra de esta población o de la provincia.

Si alguna coruñesa—añaden—quiere nuestro llamamiento para seguir combatiendo, no nos hará faltos para seguir combatiendo, haciendo más llevaderas nuestras fatigas.

La dirección de estos legionarios es: Compañía de Depósitos, Dax-Bilbao.

OTRO EXITO DE LINARES "Almas Brujas"

Como oportunamente nos comunicó por teléfono nuestro corresponsal en Madrid, nuestro ilustre paisano Linares Rivas ha obtenido con el estreno de su última obra en el teatro de la Princesa un nuevo triunfo para añadir a los muchos alcanzados en su brillante carrera dramática.

En el deseo de informar a nuestros lectores más ampliamente, reproducimos el juicio crítico que del estreno hace un periódico madrileño.

«La última obra del Sr. Linares Rivas es en absoluto diferente de otras del mismo autor, con las que en los dos años teatrales anteriores logró resonantes triunfos: «Abarradas» y «Frente a la vida».

«En el afán de abstraer, generalizar y clasificar (todo lo filosófico y todo lo científico que se quiera, pero muy expuesto a injusticias y arbitrariedades), se habla y se escribe de una vida activa y práctica que se vive inmediatamente en dinero, contante y sonante. Claro que los sistematizadores, enemigos o desdefiosos del «metal», habían de prescindir de Cristóbal, estrenado entre «brujas» y «Frente a la vida», y que es un drama rústico cualquier cosa menos burges y exaltador de la vida, etc., etc. Más eso, puesto que «estorbaba», ¿quién impedía declararlo cantidad despreciable?»

«Difícil les será prescindir también de «Almas brujas». Sería demasiado prescindir, y menos razonable que hacerlo de la clasicación caprichosa y dar por malograda la subidiosa manera.

Efectivamente, «Almas brujas» es lo menos práctico (en el sentido materialista de la palabra) y lo menos burges (si por burges se entiende prosaico, vulgar y conforme a determinadas normas saludables, repletas con errores y prejuicios fincosos) que concebirse puede. Es una obra profundamente filosófica, en cuyo fondo latentes palpitaban problemas como el de la libertad, el del dolor, el del amor, el del bien y del mal, y de la felicidad...

«Es una obra extraordinaria y delicadamente poética y aún fantástica, cuyo acto segundo entero constituye una fantasmagoría puesta en acción y en la que figura una escena (entre María Deseada y el Enamorado) comparable con lo más exquisito, sutil, tierno y artísticamente espiritual y primoroso que en castellano se ha escrito por toda la centuria pasada y lo que va de la presente.

«Antes de estrenarse «Almas brujas» se escribiera de su orientación y significado en términos a los que no responde la realidad. Porque, como con escrupulosa exactitud ha dicho su propio autor:

«La obra, un poco rara en su construcción, tiene a poner de relieve los peligros de confiar excesivamente en la propia suficiencia, haciendo que las cosas buenas surjan en su origen y en su deseo, se tornen en malas al realizarse con sobre de vanidad.

«A mi juicio, el personaje central resume sintéticamente la idea de la obra diciendo: «El desear que las cosas de este mundo sean mejores de lo que son, es piedad; pero el imaginar que nosotros mismos haríamos mejores, es soberbia únicamente.»

«Y a eso va la comedia en su finalidad: al castigo de una soberbia.»

«Maese Bartolomeo, hombre complejo y extravagante, a quien unos estiman loco, otros sabio, ofrece en tratos con Salasán, su discípulo lo crea un poeta y su obra un santo; Maese Bartolomeo, sucesor del Maese Pedro de Cervantes, se encarna con las figuras de su retrato, con María Deseada, con el Precioso, con Ginés de Pasamonte, con el Virey, con el Chamberlán, con el Doctor, con el Poeta... hasta tal punto que quisiera confundirle vida. ¡Ah! ¡Y cómo les estarían agradecidas y cómo le amarían sus criaturas! ¡Y cuán felices serían sin maldades, sin dolores, sin miserias!»

«¿Suena Maese Bartolomeo? ¿Se alucina? ¿es víctima de obsesión o locura pasajera? ¿Ello es, que cree haber logrado sus ansias; que cree ver vivir, y vivir por él, a su mundo, a sus mujeres y hombres. Mas ¡qué mundo y qué mujeres y qué hombres!»

«Un mundo en el que la injusticia, el color, la desdicha tienen su asiento. Una mujer y hombres... como los de carne y hueso o como los de la imaginación, por parte alguna. Antes que aspirara parecer por parte alguna, antes sus supuestas hueras se burlian de él, le desprecian y se vuelven en contra suya y le exigen responsabilidades. Lógicamente le imponen el deber, la libertad, sin opción; a uno para ladrón y picaro, para las cárceles y la horca; o para una hembra liviana; carne de hospital, etc., etc. Los hombres-muecos o muñecos-hombres deciden vengarse de Maese Bartolomeo y lo manlean.»

«Tragicomedia subtilísima del señor Linares Rivas a su producción. Y lo es. ¿Quién muere en ella? Una ilusión, con la muerte cruelísima del desengaño y del ridículo.

«¿Que la ilusión era orgullosa en parte y en parte pueril? Cierro. Mas la tentación de ese orgullo la sufrió, entre otros, Miguel Angel, y no costó a Victoria Coloma cortos razonamientos, escasas suavidades fraternales, tacto y piedad, curarle de ella.»

«Comentario especial merece la construcción de «Almas brujas», que el señor Linares Rivas declara extraña. Otros la llaman poco «teatral». Y si por teatral se entiende una interrogación se abra al exponer la acción en el primer acto, y no se cierre hasta desenlazarla en el último, poco teatral es la construcción de «Almas brujas». Porque la interrogación no se abre en ella hasta el final de la primera jornada, hasta que los muñecos se transforman en seres vivos; y se cierra, en cambio, no bien comienza el segundo acto, pues inmediatamente se advierte el fracaso del infeliz utopista.

«El interés curiosidad es incompatible con esta estructura. Mas sobre el interés curiosidad hay que colocar estimativamente el interés inquietud y preocupación mental, que en toda la obra del señor Linares no decae, no puede decaer un solo momento.»

EL TIEMPO

Hasta mediodía sopló ayer el viento del Sudeste, cambiando luego al Sudoeste y cayendo algunas rotas. El barómetro subió de 756 a 757 milímetros, la temperatura pasó de 14.2 por 9.2 grados y el Observatorio estima que el tiempo seguirá lluvioso con vientos del tercer cuadrante.

En 4.ª plana: Diversas informaciones

En el expreso de hoy salió de Lisboa para París el exjefe del Gobierno Sr. Cunha Leal. Despidiósele muchos amigos.

Su viaje produjo sorpresa, ignorándose sus causas que lo motivan.

En la representación de la zarzuela «El cabo primero» cantarán el coro de charras las lindas señoritas Carmelina Arévalo, Lucha Pérez Lago, Socorro Martín, Amalia y María del Carmen Vázquez, Nucha Novo, Chería Peña, Luisa y Mercedes Romero, María del Carmen Couceiro, Miluca Arnosca y Loía América Teodoro.

Parece que el hidroavión portugués «C. Pand» será desarmado en este arsenal, prescindiéndose de repararle las averías en vista de su gran importancia.

Actualmente se le están desmontando sus motores.

Debutó en el teatro «Jofre» el notable artista denominado «El rey de la evasión», Sixto Clement.

Salió para Cartagena el capitán de fragata D. Antonio Trullenque.

Aviso a los pasajeros, de todas clases, PARA LA ARGENTINA

Se previene a todos los pasajeros mayores de 15 años, de ambos sexos, que deseen embarcar para la República Argentina, que, a partir del 1.º de Abril próximo y de acuerdo con las nuevas disposiciones del Gobierno Argentino, están obligados a proveerse, además de los documentos exigidos hasta ahora, de un pase, porte expedido por el Gobernador Civil de la provincia de su residencia, así como de un certificado del Registro Central de Penados y Rebeldes (Ministerio de Gracia y Justicia.—Madrid).

La falta de cualquiera de estos documentos imposibilitará el embarque. Los Consignatarios de vapores trasatlánticos en el puerto de La Coruña.

De Guerra

Prorrogando al empleo de general de división al Sr. Barrera.
Item a general de división a D. Pedro Lozano González.
Nombrando capitán general de la cuarta región al teniente general D. Miguel Primo de Rivera.

Item general jefe de la primera división de caballería a D. José Cavalcanti.
Item general de la novena división a don Pedro Lozano.

Item segundo jefe del Gobierno militar de Madrid a D. Alfredo Sosa, que actualmentemanda la segunda brigada de infantería de la segunda división.

Item general de la primera brigada de infantería a D. Juan Moscoso.
Item general de la primera brigada de infantería de la octava división a D. Juan García Andrade.

Item general de la primera brigada de infantería de la novena división al brigadier don Daniel Ramos Miguel.

Item general de la segunda brigada de la segunda división a D. Antonio Dabán Vallejo. Confiando el mando del primer regimiento de artillería ligera (Madrid) al coronel don José Marchesi Segarra.

De Política

MADRID 15.

Cambió el gusto.

Los altos cargos parecen que al Sr. Cambó le ha disgustado mucho que no hubiese sido nombrado subsecretario de Gracia y Justicia el Sr. Trias.

Para compensarle nombráronle fiscal del Tribunal de Cuentas.

Indicase para la Dirección de Administración local al Sr. Marín Lázaro.

Y para gobernador de Madrid al Sr. Buitón, sustituyéndole en la primera vicepresidencia del Congreso el Sr. Castel.

El Consejo superior de ferrocarriles

El Sr. Sánchez Guerra dijo que el Rey había firmado un decreto creando el Consejo superior de ferrocarriles.

Aunque no facilitó el texto, sébase que se le conceden facultades informativas, quedando al Gobierno en libertad de aceptar o no sus informes.

La votación presidencial

Con motivo de la votación para presidente de la Cámara, hubo hoy grandísima animación en el Congreso.

Comentábase favorablemente el resultado, haciéndose notar que fue una de las más nutridas que se recuerdan.

Habla Otagner

El ministro de la Guerra, hablando de la dimisión del general Berenguer, dijo que consideraba buen síntoma que no hubiese insistido en ella.

Anunció que el viernes se reunirá la Junta de la Defensa nacional.

Los asuntos de Marruecos

El Sr. González Hontoria celebró hoy largas conferencias con los Sres. Sánchez Guerra y Fernández Prada, tratando de los asuntos de Marruecos.

Romanones y el Parlamento

Hablado de los debates de ayer, el conde de Romanones hizo grandes elogios del discurso pronunciado por el Sr. Alcalá Zamora.

Alguien indicó que acaso el Gobierno tropiece con dificultades en el Parlamento, a lo cual repuso el conde:

—Pues en este punto no transigiré que las Cámaras se cierren un solo día.

Villalba y Sánchez Guerra

El general Villalba estuvo a visitar al jefe del Gobierno.

Este dijo a los periodistas que la visita no tenía nada de particular, pues Villalba y su son antiguos amigos.

Estuvieron cambiando impresiones sobre algunos asuntos del campo de Gibraltar.

Los soldados de cuota

El Sr. Sánchez Guerra recibió a una comisión de padres de soldados de cuota, que fue a exponerle sus aspiraciones.

Toma de posesión

Se posesionó de la subsecretaría de Fomento el Sr. Rodríguez Viguri.

También tomó posesión de la Dirección general de Agricultura el Sr. Fernández Córdoba.

El despacho con el Rey

Hoy suspendió el Rey las audiencias, a fin de dedicar más tiempo al despacho con los ministros.

Estuvieron despatchando con el soberano los Sres. Sánchez Guerra, Ordóñez y Otagner.

Este dijo al salir a los periodistas que la operación efectuada ayer en Marruecos fue brillantísima y tuvo un gran éxito.

Lo hecho servirá de base para otras operaciones que seguirán mañana y pasado.

Un banquete albista

El martes reunirá el Sr. Alba a comer en el Ritz a la minoría izquierdista liberal.

Durante el banquete cambiarán impresiones.

CASINO REPUBLICANO

CONVOCATORIA

Con objeto de proceder a la discusión y aprobación de las bases por las que se registra la Organización local republicana, según acuerdo tomado en la última asamblea celebrada por la misma, se convoca a una nueva reunión, que tendrá efecto en el salón de actos del Casino, a las siete de la noche del viernes, 17 de los corrientes.

P. A. de la Junta Municipal.—El Presidente del Casino, EDUARDO L. BUDÉN.

Teatro Linares Rivas

PROXIMO SABADO
ESTRENO de la super-serie americana
EL DISCO EN LLAMAS

Cuyo protagonista, el coloso ELMO LINCOLN (TARZAN), hace una creación : : : : emocionante : : : :

sobre los debates parlamentarios y la campaña que la minoría efectuará en provincias. Las responsabilidades de la guerra.—Una interpelación

El Sr. Nougues anunció para mañana una interpelación parlamentaria sobre la información instruida por el general Picazo respecto a las responsabilidades del desastre de Jhuo.

Consejo de ministros

MADRID 15.

La nota ofensiva

A las diez de la noche reunióse los ministros en Consejo.

Duró la reunión hasta las doce y media. A la salida dieron la siguiente nota oficiosa:

«Después de despachar expedientes de varios departamentos, dio cuenta el ministro de Estado de los asuntos de su departamento, en los cuales de las invitaciones recibidas para asistir a Conferencias y Exposiciones que se celebrarán en distintos países.

El ministro de la Guerra expuso detalladamente el desarrollo de la operación de ayer en la zona oriental de Marruecos.

El de Hacienda sometió a la deliberación de sus compañeros el anteproyecto de fórmula económica que se presentará a las Cortes.

Después de un minucioso examen, aprobóse, sin perjuicio de ultimar detalles.»

Varias noticias

MADRID 15.

Los presos por delitos sociales.—Muerte de una anciana

Los detenidos por delitos sociales han enviado un comunicado a la prensa diciendo que en la cárcel falleció la anciana Patrocinio Gallego, de 78 años de edad y paralítica, que estaba presa como complicada en el asesinato de Dato, sin que se hubiese comprobado su culpabilidad.

El entierro fue anticipado dos horas para evitar la manifestación preparada con este motivo por ciertos elementos.

La cuestión sanitaria.—Noticias de Portugal

El Sr. Pinós dijo a los periodistas que le había telegrafiado el delegado médico que envió a Lisboa, diciéndole que no hay motivo de alarma respecto a la peste.

Agrega el delegado que se propone visitar los hospitales, enviando luego un informe por correo.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

MADRID 15.

La cuestión de Irlanda

Manifestaciones de James Greig

Belfast.—James Greig ha anunciado en el parlamento del Norte de Irlanda la próxima llegada del mariscal Wilson, quien adoptará las disposiciones necesarias para asegurar el orden.

Ardeán que desde el mes de Enero pasado se registraron en Belfast más de ochenta asesinatos, sin que nadie haya sufrido por ellos el menor castigo.

La política en Inglaterra

Actitud de los conservadores

Londres.—Según el "Daily Mail", en una reunión recientemente celebrada fueron invitados los parlamentarios conservadores a votar una moción de fidelidad a Lloyd George.

Los conservadores se abstuvieron de votar la moción, acordando reunirse nuevamente.

La deuda de América

Londres.—En los presupuestos de gastos del próximo ejercicio se incluye una partida de cincuenta millones de libras, para el pago

Restaurant FORNOS

OLMOS, 25.—TELEFONO, 404

Ostras, percebes, camarones, langostinos y centollas.—Platos del día: callos a la gitana y solomillo asado.—Menú: tortilla española, merluza frita, almejas en salsa verde, arguilla con guisantes, salmónes fritos, filetes saltados, lenguados en salsa rubia, rechalza a la marinera, javiñeiras en su cucha, pichones de moda, pollo asado, lomo a la milanesa, langosta con mayonesa, filetes imperiales, idem a la milanesa, tournados a la inglesa, pisto italiano, calamares fritos, picadillo habanero, chateaubriand con trufas, bistek a lo Fornos, chuletas al natural, entrecoque con patatas, huevos a la flamenco, homar a la reina, ternera a la veneciana, bistek a la turca, espárragos a la vinagrata, langostinos a la bordelésa, filetes trufados.

Postres: flanes, tartas, queso, membrillo, melocotón y guindas.

Interesante

Si vuestros ojos solicitan lentes, no dudar en visitar la **CASA LÁZARO** ÓPTICA. Ballén, 14. (CORUNA)

Esta Casa cuenta con personal competente para el despacho de lentes ópticas, garantizando la pureza de las mismas.

ESPECIALIDAD EN ENCARGOS
Cristales Crooks. Los inmejorables para descomponer los rayos Ultra-violeta, Kriptop viduales invisibles.

Y la última palabra: Cristales PUNOTAL ZEISS.
Para saber la propiedad de éstos, no dejen de visitar la **CASA LAZARO. Ballén, 14. CORUNA.**

de los intereses de la deuda de América, el cual se había diferido hasta ahora.

La cuestión de Montagu. — Declaraciones de Curzon

Londres.—El "Daily Mail" publica una información desmintiendo la noticia de que el ministro de Negocios extranjeros tenga el propósito de dimitir.

Curzon hizo en la Cámara de los Lores una detallada exposición de las causas y las circunstancias de la dimisión de Montagu, secretario de la India.

Dijo que éste había desnaturalizado por completo lo tratado en las conversaciones particulares que ambos sostuvieron.

Curzon protestó contra la conducta de Montagu, calificándola de perjudicial para los intereses del país, inconveniente, inexplicable y sorprendente desde todos los puntos de vista.

En los pasillos de la Cámara dominaba la opinión de que el virrey de la India debe dimitir.

La huelga del Transvaal

Una intimación

Joanesburgo.—El alto mando ha enviado una nota a los huelguistas de Forsburg, intimándoles la rendición.

En el caso de que no se rindan antes de 24 horas, la ciudad será destruída a cañonazos.

Diversas noticias

Los sucesos de Albania

Roma.—Confírmase la noticia de que los albaneses sublevados se apoderaron de Durazzo y que ha sido cercado Tirana.

Esta ciudad se defiende bajo la dirección del ministro de la Guerra.

Los habitantes de Valona hicieron causa común con los rebeldes.

El Gobierno de Fiume

Roma.—Giuratti ha renunciado al cargo de gobernador de Fiume.

El Rey de Bélgica enfermo

Bruselas.—Desde hace unos días, el Rey Alberto guarda cama a consecuencia de un fuerte catarro.

El hambre en Rusia.—Depósitos saqueados

Riga.—En Karkov (Ukrania) se ha declarado la huelga general.

La multitud, desesperada por el hambre, asaltó y saqueó los depósitos de viveres, incendiándolos después.

Se han enviado tropas para restablecer el orden.

Los gastos de ocupación yanqui

Washington.—El Gobierno yanqui tiene el propósito de mantener íntegramente cuantos depósitos le ha conferido el armisticio acerca de reembolso de los gastos de ocupación.

MENCHETA.

Pincas, compra, venta é hipoteca

Expedientes de posesión, declaración de herederos, etc., etc.—Operaciones de tasación y adjudicación de herencias.

En el Centro de negociación de pincas, Cantón Pequeño, 24, primero. (Despacho) del Procurador Ricardo S. Rodríguez.

Dr. E. Pardo de Andrade

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Ginecólogo del Sanatorio Médico-Quirúrgico de la Coruña.

Consulta de tres a cinco.—Real, 18
TELÉFONO 234

Camión Peugeot

de 3 y media a 4 toneladas, en perfecto estado. Se vende en muy buenas condiciones y a toda prueba.

Razón: Linares Rivas, 1, bajo

Cooperativa Militar y Civil

(S. M.)

Se convoca a Junta general ordinaria, que deberá celebrarse en el domicilio social a las cuatro de la tarde del 26 del mes actual.

La Coruña 6 de Marzo de 1922.
Por acuerdo del Consejo de G. y A.—El Secretario, Ramón Castro Taboada.

Pilar Doval Sanláz

PROFESORA EN PARTOS
Travesía de Primavera, 22, primera

JOSÉ FUNES

ENCUADERNADOR
Encuadernación en sesenillas y de lujo.
Plaza de los Angeles núm. 4.—La Coruña.

DISPENSARIO OFICIAL ANTITUBERCULOSO

Cuadro de servicios médicos:
Afecciones pulmonares y tratamiento específico por las tuberculosis: jueves y viernes, de 3 a 4, y martes y sábados, de 4 a 5.
Corazón: martes de 4 a 5.
Estómago, intestinos e hígado: lunes y jueves, de 9 a 10; martes y viernes, de 11 a 12.
Garganta, nariz y oídos: martes y jueves, de 9 a 10; miércoles, de 4 a 5.
Ojos: martes y sábados, de 4 a 5.
Piel, sífilis y venéreas: lunes y jueves, de 10 a 11; martes y sábados, de 12 a 1.
Ginecología: viernes, de 9 a 10.
Infancia: jueves y viernes, de 4 a 5; miércoles y sábados, de 4 a 5; jueves, de 4 a 6.
Tuberculosis quirúrgica: jueves, de 9 a 12.

CONSULTORIO PARA ENFERMOS TUBERCULOSOS

DIRIGIDO POR EL ESPECIALISTA
Doctor Ramirez
DIAGNOSTICO PRECOZ = TRATAMIENTO ESPECIFICO = OPERACIONES
Plaza de Lugo, 10, segundo — Consulta de once a dos

Sombreros de Moda

SURTIDO INMENSO
A precios muy baratos
NO COMPREIS SIN VISITAR ESTA CASA
10, Santa Catalina, 10. — Sombrerería

"ELECTRON" MAQUINARIA ELÉCTRICA

INSTALACIONES MODERNAS DE LUZ
Timbres y Telefonía - Alumbrado de Automóviles
San Andrés, 110

Polifonía de EL BRZAN

LA JUVENTUD DE ENRIQUE IV

Enrique y Margarita

FOR
PONSON DU TEBBAIL

—¿Y qué es más que hora de volver al Louvre?
—Te espera Miguita?
—Como puede esperarnos la reina Margarita.
Enrique se estremeció, pero añadió en seguida:
—Sin embargo, no vamos al Louvre.
—¡Ah!
—Vamos a la calle de Saint-Jacques.
—¿Con qué objeto?
—Con el de ver en la hostería del «Caballo ruano» a tu amigo. ¿Cómo le llamas?
—Hector.
—Precisamente.
—¡Ah! ¿Vuestra Majestad quiere ver a Hector?
—¡Por vida de sanes!—murmuró el rey en tono de mal humor—tan pronto como ves asomar en mis labios una palabra de política, me das el tratamiento de Majestad como si nos hallásemos en pleno consejo.
—Pero, señor, eso es muy natural. El rey se encogió de hombros.
—¡Está bien!—dijo—llámame Majestad como quieras, pero guíame ahora a donde está Hector.
Hector no está en París.
Noe mentía; pero tenía necesidad de Hector para el siguiente día, porque había pensado enviarle en compañía de Sara.
—¡Pardiez!—murmuró el rey—lo siento, porque me hacía mucha falta.
—¿Para qué?—preguntó Noe.
—Para hacerle montar a caballo y enviarle hacia Navarra.
—¡Ah! ¡Ah! dijo Noe en tono indiferente. —Es adicto y valiente ese joven, ¿no es verdad?
—¡Oh! ciertamente, señor; cuando llegue el caso se hará matar por Vuestra Majestad.
—Además, me ha parecido inteligente.
—Es gascón y basta.
—Y supuesto que se ha marchado, no veo nadie que le pueda reemplazar más que tú.
Noe dió un salto en su silla.
—¿Cómo!—dijo—¿Vuestra Majestad quiere enviarme a Navarra?
—No a Navarra mismo; sino hasta las fronteras de Gascuña.
—¿Y... cuándo?
—Es preciso que emprendas la marcha en seguida.
—¿Sin ver a mi mujer?

—No tenemos tiempo... y supuesto que Hector se ha marchado...
—Señor—dijo entonces Noe—tengo a mi disposición un hombre que es tan joven, bizarro e inteligente como Hector y que, como él, derramaría toda su sangre por Vuestra Majestad.
—¿Cómo se llama?
—Hogier.
—¿Es bearnés?
—Sí, señor.
—¿Y le tienes a tu disposición?
—Está hospedado en la hostería del «Caballo ruano.»
—¿Y crees que partirá?
—Inmediatamente. Sin embargo...
—Ya comprendo tu restricción, amigo mio—interrumpió Enrique.
—¿Qué?...
—Sin embargo, te parece que es ya tiempo de que te haga algunas confidencias...
—Es cierto—murmuró Noe algo desechado—que de algún tiempo a esta parte no merezco por lo visto que me honreis con vuestra confianza, Enrique.
—¿Sabes por qué?
—¡A fe que no!
—Pues bien, es porque desde que te has casado, no eres ya el Noe de otros tiempos.
—Vaya una ocurrencia!
—Siempre estás temblando y tienes miedo de todo.
—¡Bah! ¿lo creías?
—Y has ideado mil medios para hacerme alejar de París.
—Eso es verdad.

—Pues bien, vas a salirte con la tuya.
—¿Con que nos vamos, por fin?
—Pasado mañana, pero llevándonos un rehén.
Noe se estremeció por segunda vez. Enrique se inclinó al oído de Noe y pronunció un nombre.
—Y te juro—continuó el rey—que no nos dormiremos en el camino. Y que viajaré con buena escolta para que nuestro preso esté bien guardado. De modo que ha pasado ya el tiempo de las vacilaciones, amigo Noe.
—«¡Alea jacta est!»—murmuró Noe dando un suspiro.
Y luego añadió:
—Pues bien, quizás no haya tenido razón en querer haceros salir de París; pero puesto que ha sonado la hora del combate, me encontraréis en primera fila.
Mientras hablaban así, el príncipe y su compañero habían atravesado el Sena y llegado a la hostería del «Caballo ruano.» Noe echó pie a tierra y llamó a la puerta con el pomo de su espada. El hostelero salió a abrir, y al ver a Noe y al príncipe, hizo una profunda reverencia.
—¿Se ha acostado Hogier?—preguntó Noe.
—Está durmiendo—respondió el huesped.
—Toma nuestros caballos y dame luz.
Noe guió a Enrique hasta el primer piso, donde estaba durmiendo Hogier de Levis, el cual había dejado la llave en la puerta con esa confianza propia de un caballero tan pobre como valiente.

El príncipe y Noe entraron. Hogier se despertó sobresaltado, y lo primero que hizo fue tender la mano hacia la cabecera de la cama para coger su espada; pero de repente conoció a Noe y se echó a reír. Luego miró a Enrique y sofocó un grito. Había visto muchas veces en Nerac al joven rey, cuando no era más que príncipe de Navarra, y se levantó precipitadamente de la cama lleno de confusión. Pero Enrique le dijo sonriendo:
—Ya veo, caballero, que no ignorais quien soy.
—¡Ah! señor...
—Y Noe me ha dicho que me érais adicto.
—¿Hace falta que me hagais matar por Vuestra Majestad?
—No tanto; pero vestíos...
Hogier se vistió en un abrir y cerrar de ojos.
—Tu caballo es bueno—dijo Enrique a Noe—y puede andar todavía una docena de leguas.
—Y también veinte, si fuese menester...
Enrique cerró la puerta, y sacando de sus calzas un bolsón lleno de oro que puso sobre la mesa, dijo a Hogier:
—Caballero, vais a partir al momento.
—Bien, señor.
El rey metió la mano en el bolsillo de su colete y sacó de él un pergamino que contenía una media docena de nombres.
—Tomad—añadió colocándolo a la vista del joven bearnés—aquí tenéis seis nombres que aprendereis de memoria.

LA BOLSA INFORMACION FINANCIERA

Table with financial data including 'Cotizaciones del 15 de Marzo de 1922', 'Deuda 4 por 100 Interior', 'Obligaciones del Tesoro', and 'Cédulas del Banco Hipotecario'.

Table with exchange rates for 'Londres, vista', 'Cheque, New York', 'Cheque, Suiza', etc.

Table titled 'COTIZACION DEL ORO' listing gold prices in various currencies like Libras, Francos, and Dollars.

Table titled 'BOLSA DE BILBAO' listing stock prices for companies like 'Acciones Banco de Bilbao', 'Banco de Vizcaya', etc.

Text block containing 'Comunicadas por SOBRINOS DE JOSE PAS-TOR' and 'Caja de Ahorros de la Coruña'.

las primeras y 411 de las segundas, por pesetas 11.300.

LA PESCA

En el muelle de la Palloza se vendieron ayer 20 cajas de merluza, a 325 pesetas el kilo; 30 de besugo, a 150; 45 de pescadilla, a 160; 30 de chicharro, a 050; 60 de gallos, a 1; y 2 de congrio, a 4.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—Girafco, Hilario y Heriberto. La festividad de hoy es de la feria, con rito simple, oficio del salterio y misa con ornato morado.

R. e I. COLEGIATA.—Continúan los cultos del mes de Marzo dedicados a San José por los Hermanos Terceros de San Francisco. SAN NICOLAS.—En la capilla de la Santísima Virgen de los Dolores habrá todos los viernes de Cuaresma, al toque de oraciones y después de rezarse la Santa Corona, el piadoso ejercicio del Via-Matris.

las de Astorga Lorenzo González y Luis Re-lana.

A las seis y media de la tarde tendrá efecto el ejercicio solemne, expuesta S. D. M. PADRES CAPUCHINOS.—Continúa el ejercicio del mes de Marzo en honor de San José de la Montaña todos los días del mes a las seis y media de la tarde con sermón.

Tribunales

Señalamientos para el día 16.—Sala de lo Civil.—Ginzo de Limia: D. Ignacio Fernández con D. Adolfo Novoa, sobre reconocimiento de filiación. Letrado Novoa, Seane.

REGISTRO CIVIL

Distrito del Instituto. Nacimientos: Carme Veira Fernández y Delfina Menéndez Prezo. Defunciones: Manuela Arés Varela, 66 años (mielitis crónica); Felipe Ferreiro Beade, 66 años (caquexia); Consuelo Parga López, 44 años (úlcera gástrica); Camilo Flores Ce-drón, 53 años (catarro pulmonar fímico).

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Isolina Prior Rochas y María Luisa Varela Prieto. Defunciones: Juana Sánchez, 89 años (cáncer); Consuelo Castro Vázquez, 36 años (catarro pulmonar crónico). Matrimonios: Ninguno.

Espectáculos

TEATRO ROSALIA CASTRO. Compañía Alcoriza.—Hoy, a las seis y media y 10 y cuarto, el melodrama en seis actos "Los hijos del Circo".

TEATRO LINARES RIVAS. Hoy, a las horas de costumbre, sesiones de cine.—El cineamericano "La seña del divorcio".

SALON PARIS. Hoy jueves, gran acontecimiento cinematográfico.—La grandiosa película en ocho partes de la casa Pathé.

LA MASCARA DEL AMOR. Sesión continua de seis y cuarto a doce.

Librería Agrícola Nacional y Extranjera. Calle de Fernando VI, núm. 2.—Madrid.

Fábrica mecánica de Calzado de ANGEL SENRA Instalada en el Camino Nuevo Unico depósito para la venta por menor: Cantón Grande, 15 Venta directa de fabricante a consumidor

Advertisement for Norddeutscher Lloyd DE BREMEN, featuring a ship illustration and text about services to Rio Janeiro, Montevideo, and Buenos Aires.

Large advertisement for Hispano Suiza automobiles, featuring a detailed illustration of a car and text about 'MOTORES SUABIA', 'ACCESORIOS', and 'CONDE Y CIA (S.A.)'.

Advertisement for 'Esquelas' (obituaries) and 'Arpilleras' (quilts), including 'Flejes' (bindings), with contact information for Plaza María Pita, 7.

Advertisement for 'Vapores Correos Españoles' (Spanish Mail Steamships) by PINILLOS IZQUIERDO Y CA, listing routes to Barcelona and other ports.

Advertisement for Compagnie Generale Transatlantique, featuring a ship illustration and text about services to Havana and Veracruz.

Advertisement for WHITE STAR LINE, DOMINION LINE, and AMERICAN LINE, listing services to Liverpool, Boston, and Philadelphia.

Advertisement for 'Compro fincas' (land purchase) in Madrid and its province, by Gregorio Baquero.

Advertisement for 'Vinda de H. Hervada - Coruña', a furniture and hardware store.

Advertisement for LAMPORT & HOLT LINE, featuring a ship illustration and text about services to Brazil and the River Plate.

Advertisement for Lloyd Real Holandés (Koninklijke Hollandsche Lloyd), featuring a ship illustration and text about services to Amsterdam and other ports.

Advertisement for COMPAÑIA DE VAPORES Ibarra y Compañía, featuring a ship illustration and text about services to Sevilla and other ports.

Advertisement for 'LA DOROGNE' and 'LA FELIE' tools, featuring illustrations of various mechanical tools.

Advertisement for 'Vapores Correos Españoles' (Spanish Mail Steamships) by Comp. Transatlántica, listing routes to Cuba and Mexico.